
 

Acta N° 725 

 

PRESIDENTE: Ing. Agr. (Dr.) Mario Hugo URBANI 

SECRETARIA: E.E. (Dra.) Laura Itatí GIMÉNEZ 

 

MIEMBROS PRESENTES 

Ing. Agr. (Dra.) Susana GUTIÉRREZ  

Lic. (Dr.) Paulo Matías GUZMAN 

Ing. Agr. (Dr.) José Ramón TARRAGÓ 
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Ing. Agr. (Mgter.) Juan Alfredo FERNANDEZ 

Ing. Agr. (Mgter.) Analía Beatriz PICCOLI 

Ing. Agr. (Dra.) María Laura PÉREZ  

Srta. Mónica Valeria MAMBRÍN  

Srta. Laura Isabella VIDAL ESPINOSA 

Sr. Daniel Humberto MONZON GUASTAVINO 

Sr. Mariano Sebastián ESCOBAR INSAURRALDE 

Srta. Gianella Melina KUBLER 

Srta. María Sol SCHELOVER 

 

AUSENTE CON AVISO 

Ing. Agr. (Dra.) Ana María GONZÁLEZ 

Ing. Agr. Bruno Germán CHANCALAY 

 

 

INFORME DEL DECANO   

 

El Señor Decano de la Facultad: 

- Da la bienvenida a la nueva consejera, por el claustro de Profesores Titulares, Ing. Agr. (Mgter.) 

María Cándida Iglesias. 

- Invita a la Secretaria de Asuntos Estudiantiles, Ing. Agr. (Dra.) María Esperanza Sartor, a 

realizar una presentación de lo que respecta a su área.  Algunos consejeros formularon preguntas. 

- Informa que el aulario ya es prácticamente un hecho (noticias no oficiales). 

- Comenta que se encuentran abiertas las convocatorias a los intercambios del Programa PILA 

(estudiantil, docentes y gestores). 

- Resalta la labor realizada por el Centro de Estudiantes, referente a trabajos realizados para 

arreglar, pintar muebles y paredes, entre otros, pertenecientes a la Facultad. El consejero 

estudiantil Monzón Guastavino toma la palabra y detalla sobre los trabajos realizados, en 

particular en el aula D1, y menciona que la idea del Centro es seguir en esa línea de ayuda. 

Siendo las once horas del día viernes 

11 de abril de dos mil veinticinco, en la 

Facultad de Ciencias Agrarias dependiente 

de la Universidad Nacional del Nordeste, 

se reúne el Consejo Directivo de la misma 

de forma híbrida con los miembros que 

figuran al margen. 



 

- Informa que el día jueves 10 de abril, se envió la presentación de la autoevaluación para el 

proceso de acreditación de la Carrera de Ingeniería Agronómica. 

- El Ing. Agr. (Mgter.) Juan Alfredo Fernández pide la palabra y menciona que el Departamento 

de Producción Animal cuenta con un nuevo Doctor, el Med. Vet. (Dr.) Leonardo Martín 

Kornuta. 

 

 

Se pone a consideración el Acta N° 724. 

Se aprueba. 

 

 

ELECCIÓN DEL VICEDECANO DE LA FACULTAD 

 

El Decano propone al consejero, del claustro de Profesores Titulares, Ing. Agr. (Dr.) José Ramón 

TARRAGO como Vicedecano de la Facultad. 

Por unanimidad se aprueba. 

 

 

RESOLUCIONES DICTADAS AD REFERÉNDUM POR EL DECANO 

 

EXP-2025-6389#UNNE: El Decano Ing. Agr. (Dr.) Mario URBANI, eleva copia de la RES-2025-

217-D-AGR#UNNE dictada Ad Referéndum del Consejo Directivo por la cual se aprueba el 

Convenio Específico de Cooperación entre la Facultad y el Instituto Nacional de Servicios Sociales 

para Jubilados y Pensionados (PAMI), con el objeto de implementar el Programa Universidades para 

Adultos Mayores Integrados, denominado “UPAMI”. 

Se aprueba. 

 

EXP-2025-6608#UNNE: El Decano Ing. Agr. (Dr.) Mario URBANI, eleva copia de la RES-2025-

218-D-AGR#UNNE dictada Ad Referéndum del Consejo Directivo por la cual se otorga licencia sin 

goce de haberes al Ing. Agr. Osvaldo Oscar ORBES, en su cargo de Jefe de Trabajos Prácticos con 

dedicación simple, para la cátedra Zoología Agrícola. 

Se aprueba. 

 

 

ASUNTOS ENTRADOS 

 

TRA-2025-13244#UNNE: La asesora Lic. (Dra.) Ernestina GALDEANO, eleva la aprobación por 

parte del tribunal del Trabajo Final de Graduación, modalidad pasantía, de la estudiante Srta. Valeria 

CHAVEZ. 

Se toma conocimiento. 

 



 

TRA-2025-13020#UNNE: La asesora Ing. Sofía Eugenia OLMOS, eleva la aprobación por parte del 

tribunal del Trabajo Final de Graduación, modalidad pasantía, del estudiante Sr. Gustavo Adán 

KIFFEL. 

Se toma conocimiento. 

 

EXP-2025-7357#UNNE: La Jefa de Dirección de Gestión en Personal Lic. Mercedes MONTAÑEZ, 

solicita la baja definitiva del Ing. Agr. (Dr.) Aldo C. Bernardis, por haber obtenido el beneficio de la 

jubilación. 

Se decide aceptar lo solicitado y dar de baja al agente docente 

de esta Facultad Ing. Agr. (Dr.) Aldo Ceferino BERNARDIS. 

 

EXP-2025-7469#UNNE: La Lic. María Laura VALDEZ, eleva renuncia al contrato correspondiente 

al cargo de Jefe de Trabajos Prácticos para las asignaturas Administración de Empresa Industriales y 

Organización de la Producción de la Carrera de Ingeniería Industrial, por haber obtenido el cargo por 

Concurso Público. 

Se decide aceptar la renuncia presentada por la Lic. Valdez. 

 

EXP-2025-7480#UNNE: El Ing. Carlos RUIZ DIAZ, eleva renuncia al contrato correspondiente al 

cargo de Profesor Adjunto para las asignaturas Electricidad y Magnetismo y Electrotecnia y Máquinas 

Eléctricas por haber obtenido el cargo por Concurso Público. 

Se decide aceptar la renuncia presentada por el Ing. Ruiz Díaz. 

 

EXP-2025-7721#UNNE: La Ing. Claudia Raquel SCREPNIK, eleva su renuncia al contrato 

correspondiente al cargo de Profesora Titular, en la Cátedra Investigación Operativa por haber 

obtenido el cargo por Concurso Público. 

Se decide aceptar la renuncia presentada por la Ing. Screpnik. 

 

EXP-2025-7717#UNNE: La Ing. Agr. Diana Raquel YOGI, eleva su renuncia al cargo de Auxiliar 

de Docencia de Primera, en la Cátedra Horticultura de la Carrera de Ingeniería Agronómica. 

Se decide aceptar la renuncia presentada por la Ing. Agr. Yogi. 

 

 

EXPEDIENTES CON DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE ENSEÑANZA 

 

EXP-2024-13152#UNNE: Dictamen – Concurso Público Cerrado para el cargo de Jefe de Trabajos 

Prácticos, con dedicación exclusiva, para la Cátedra Fisiología Vegetal – DOLCE. 

Se decide aprobar el dictamen producido por la Comisión 

Evaluadora designada para intervenir en el Concurso Público Cerrado de títulos, antecedentes y 

oposición y designar a la Lic. (Dra.) Natalia Raquel DOLCE, como Jefa de Trabajos Prácticos, con 



 

dedicación exclusiva, para la Cátedra Fisiología Vegetal – Línea Prioritaria: “Micropropagación y 

crioconservación de germoplasma vegetal” correspondiente a la Carrera de Ingeniería Agronómica, 

del Departamento Básicas Agronómicas, por el término de 4 (cuatro) años. 

 

EXP-2024-15994#UNNE: Dictamen – Evaluación Docente Periódica de la Ing. Agr. Marcela Rosa 

COSSOLI, en el cargo de Jefe de Trabajos Prácticos, con dedicación exclusiva, para la Cátedra 

Microbiología Agrícola. 

Se decide aprobar el dictamen producido por la Comisión 

Evaluadora designada para intervenir en la Evaluación Docente y renovar la designación de la Ing. 

Agr. Marcela Rosa COSSOLI como Jefa de Trabajos Prácticos, con dedicación exclusiva, para la 

Cátedra Microbiología Agrícola – Línea Prioritaria: “Biofertilización de cultivos regionales y 

Actividad Biológica del Suelo” correspondiente a la Carrera de Ingeniería Agronómica, del 

Departamento Suelo y Agua, por el término de 4 (cuatro) años. 

 

EXP-2024-15513#UNNE: El Decano Ing. Agr. (Dr.) Mario URBANI, eleva propuesta de 

designación de la estudiante Srta. Romina Noemí SILVA como ayudante alumna con fines 

específicos para la cátedra Química Orgánica y Biológica. 

Se decide designar a la estudiante Srta. Romina Noemí SILVA 

como Ayudante Alumna con Fines Específicos de la Cátedra Química Orgánica y Biológica. 

 

EXP-2025-7130#UNNE: El Decano Ing. Agr. (Dr.) Mario URBANI, eleva propuesta de 

modificación de los miembros de la Comisión de Autoevaluación para la acreditación de la Carrera 

de Ingeniería Agronómica. 

Se decide aceptar lo solicitado y constituir la Comisión de 

Autoevaluación para la acreditación de la Carrera de Ingeniería Agronómica. Asimismo, dejar sin 

efecto la Resolución N°13.602/23 CD. 

 

EXP-2025-7482#UNNE: La secretaria Académica Dra. Laura GIMENEZ, eleva una propuesta para 

otorgar a estudiantes la readmisión y otra propuesta para que los estudiantes realicen el examen de 

actualización de conocimientos. 

Se decide otorgar la readmisión y la propuesta de toma de 

examen de actualización de conocimientos según corresponda. 

 

EXP-2025-7234#UNNE: La estudiante Srta. Abigail DALMAZO, solicita cursar condicional la 

asignatura “Microbiología Agrícola”, hasta la mesa de examen del mes de abril, adeudando la 

asignatura Química Orgánica y Biológica. 

Se decide no acceder al pedido de lo solicitado. 

 



 

EXP-2025-7243#UNNE: El estudiante Sr. Tiziano Julián HUEL ROFFE, solicita cursar condicional 

en carácter de promoción la asignatura “Termodinámica y Máquinas Térmicas”, hasta la mesa de 

examen del mes de abril, adeudando la asignatura Química General e Inorgánica. 

Se decide no acceder al pedido de lo solicitado. 

 

EXP-2025-7221#UNNE: La estudiante Srta. Pilar BRUZZO DAVYT, solicita cursar condicional la 

asignatura “Termodinámica y Máquinas Térmicas”, hasta la mesa de examen del mes de abril, 

adeudando la asignatura Física. 

Se decide no acceder al pedido de lo solicitado. 

 

EXP-2025-7218#UNNE: El estudiante Sr. Joaquín ROCA, solicita cursar condicional la asignatura 

“Termodinámica y Máquinas Térmicas”, hasta la mesa de examen del mes de abril, adeudando la 

asignatura Química General e Inorgánica. 

Se decide no acceder al pedido de lo solicitado. 

 

EXP-2025-7215#UNNE: El estudiante Sr. Mateo SOTELO, solicita cursar condicional la asignatura 

“Termodinámica y Máquinas Térmicas”, hasta la mesa de examen del mes de abril, adeudando la 

asignatura Química General e Inorgánica. 

Se decide no acceder al pedido de lo solicitado. 

 

EXP-2025-7244#UNNE: El estudiante Sr. Nahuel BRUNENBERG, solicita cursar condicional en 

carácter de promoción la asignatura “Termodinámica y Máquinas Térmicas”, hasta la mesa de 

examen del mes de abril, adeudando la asignatura Química General e Inorgánica. 

Se decide no acceder al pedido de lo solicitado. 

 

EXP-2025-7212#UNNE: La estudiante Srta. Florencia Guadalupe SERRANO, solicita cursar de 

forma condicional las asignaturas “Matemática D” y “Probabilidad y Estadística”, hasta la mesa de 

examen del mes de abril, adeudando la asignatura Matemática A. 

Se decide no acceder al pedido de lo solicitado. 

 

EXP-2025-7213#UNNE: La estudiante Srta. Valentina Guadalupe BORDA, solicita cursar de forma 

condicional las asignaturas “Matemática D” y “Probabilidad y Estadística”, hasta la mesa de examen 

del mes de abril, adeudando la asignatura Matemática C. 

Se decide no acceder al pedido de lo solicitado. 

 

EXP-2025-7225#UNNE: El estudiante Sr. Lucas RESOAGLI, solicita cursar de forma condicional 

las asignaturas “Matemática D” y “Probabilidad y Estadística”, hasta la mesa de examen del mes de 

abril, adeudando la asignatura Matemática C. 

Se decide no acceder al pedido de lo solicitado. 



 

 

EXP-2025-7229#UNNE: El estudiante Sr. Santiago GUTIERREZ, solicita cursar de forma 

condicional las asignaturas “Matemática D” y “Probabilidad y Estadística”, hasta la mesa de examen 

del mes de abril, adeudando la asignatura Matemática C. 

Se decide no acceder al pedido de lo solicitado. 

 

EXP-2025-7210#UNNE: El estudiante Sr. Juan Esteban AYALA, solicita cursar condicional la 

asignatura “Química Orgánica y Biológica”, hasta la mesa del mes de abril, adeudando la asignatura 

Química General e Inorgánica. 

Se decide no acceder al pedido de lo solicitado. 

 

EXP-2025-7211#UNNE: La estudiante Srta. Luján Gimena LOPEZ SERIAL, solicita cursar 

condicional la asignatura “Química Orgánica y Biológica”, hasta la mesa del mes de abril, adeudando 

la asignatura Química General e Inorgánica. 

Se decide no acceder al pedido de lo solicitado. 

 

EXP-2025-7214#UNNE: El estudiante Sr. Rodrigo Agustín GOMEZ, solicita cursar condicional la 

asignatura “Química Orgánica y Biológica”, hasta la mesa de examen del mes abril, adeudando la 

asignatura Química General e Inorgánica. 

Se decide no acceder al pedido de lo solicitado. 

 

EXP-2025-7453#UNNE: El estudiante Sr. Manuel Isaac JOGA, solicita la revisión de su caso para 

obtener la readmisión en la Carrera de Ingeniería Agronómica. 

Se decide aceptar el dictamen de la Comisión de Enseñanza y 

solicitar a la Secretaría Académica y Secretaría de Asuntos Estudiantiles un informe con la historia 

de solicitudes de readmisiones, asistencia a entrevistas y/o realización de exámenes y otra 

información que se considere pertinente de este estudiante para su análisis. Asimismo, se decide dejar 

en Comisión de Enseñanza el Expediente. 

 

EXP-2025-7454#UNNE: El estudiante Sr. Nilson Alejandro GATTO, solicita la revisión de su caso 

para obtener la readmisión en la Carrera de Ingeniería Agronómica. 

Se decide aceptar el dictamen de la Comisión de Enseñanza y 

solicitar a la Secretaría Académica y Secretaría de Asuntos Estudiantiles un informe con la historia 

de solicitudes de readmisiones, asistencia a entrevistas y/o realización de exámenes y otra 

información que se considere pertinente de este estudiante para su análisis. Asimismo, se decide dejar 

en Comisión de Enseñanza el Expediente. 

 

EXP-2025-7455#UNNE: El estudiante Sr. Nilson Fabricio GATTO, solicita la revisión de su caso 

para obtener la readmisión en la Carrera de Ingeniería Agronómica. 



 

Se decide aceptar el dictamen de la Comisión de Enseñanza y 

solicitar a la Secretaría Académica y Secretaría de Asuntos Estudiantiles un informe con la historia 

de solicitudes de readmisiones, asistencia a entrevistas y/o realización de exámenes y otra 

información que se considere pertinente de este estudiante para su análisis. Asimismo, se decide dejar 

en Comisión de Enseñanza el Expediente. 

 

EXP-2025-7456#UNNE: El estudiante Sr. Rosendo SALTO PACHECO, solicita la revisión de su 

caso para obtener la readmisión en la Carrera de Ingeniería Agronómica. 

Se decide aceptar el dictamen de la Comisión de Enseñanza y 

solicitar a la Secretaría Académica y Secretaría de Asuntos Estudiantiles un informe con la historia 

de solicitudes de readmisiones, asistencia a entrevistas y/o realización de exámenes y otra 

información que se considere pertinente de este estudiante para su análisis. Asimismo, se decide dejar 

en Comisión de Enseñanza el Expediente. 

 

EXP-2025-6369#UNNE: La estudiante Srta. Antonella SOLIS, solicita la extensión de la regularidad 

de la asignatura “Probabilidad y Estadística”, hasta la mesa de examen del mes de abril. 

Se decide autorizar la extensión de la regularidad de la 

asignatura Probabilidad y Estadística a la estudiante Srta. Antonella SOLIS, hasta el primer llamado 

del segundo turno del Calendario de exámenes vigente. 

 

EXP-2025-6375#UNNE: La estudiante Srta. Emilce Irma ALONSO, solicita la extensión de la 

regularidad de la asignatura “Microbiología Agrícola”, hasta la mesa de examen del mes de abril. 

Se decide autorizar la extensión de la regularidad de la 

asignatura Microbiología Agrícola a la estudiante Srta. Emilce Irma ALONSO, hasta el primer 

llamado del segundo turno del Calendario de exámenes vigente. 

 

EXP-2025-6377#UNNE: La estudiante Srta. Antonella Belén BENTIVOGLIO, solicita la extensión 

de la regularidad de la asignatura “Silvicultura”, siendo que es su última asignatura pendiente para 

completar la Carrera. 

Se decide autorizar la extensión de la regularidad de la 

asignatura Silvicultura a la estudiante Srta. Antonella Belén BENTIVOGLIO, hasta el segundo 

llamado del tercer turno del Calendario de exámenes vigente. 

 

 

EXPEDIENTE CON DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE ENSEÑANZA E 

INTERPRETACIÓN Y REGLAMENTO 

 

EXP-2025-7264#UNNE: La Secretaria Académica Dra. Laura GIMENEZ, eleva un proyecto de 

Resolución mediante el cual se propone la actualización y unificación de los Reglamentos de 



 

Reconocimiento al Mejor Alumno Graduado, al Mérito Académico y a la Colaboración Académica 

en esta Facultad.  

Se decide aceptar la propuesta con la modificación sugerida por 

las Comisiones, y actualizar y unificar el Reglamento a Mejor Alumno Graduado, Méritos 

Académicos y Colaboración Académica de esta Facultad. Asimismo, se deja sin efecto la Resolución 

N° 1.062/92-C.D., la Resolución N° 8.804/15-C.D. y la Resolución N° 1.729/1995-C.D. 

 

 

EXPEDIENTES CON DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE INTERPRETACIÓN Y 

REGLAMENTO 

 

EXP-2025-5944#UNNE: El Ing. Agr. (Dr.) Pedro SANSBERRO, eleva propuesta de Acuerdo de 

Trabajo entre la Facultad y la Empresa La Cachuera S.A., con la finalidad de contribuir al desarrollo 

de un Programa de Mejoramiento Genético de Yerba Mate. 

Se decide aprobar el Acuerdo de Trabajo a firmarse entre la 

Facultad de Ciencias Agrarias – UNNE y el Establecimiento La Cachuera S.A. y Designar como 

responsable del Acuerdo al Ing. Agr. (Dr.) Pedro Alfonso SANSBERRO. 

 

EXP-2025-6367#UNNE: El Secretario de Extensión y Transferencia, Ing. Agr. José SANCHEZ, 

eleva propuesta de Acuerdo de Trabajo entre la Facultad y la Empresa El Polo Helados, con el objeto 

de implementar el sistema de PPS para los estudiantes de la carrera de Ingeniería Industrial. 

Se decide aprobar el Acuerdo de Trabajo a firmarse entre la 

Facultad de Ciencias Agrarias – UNNE y la Empresa el Polo Helados y Designar como responsable 

de la misma al Secretario de Extensión y Transferencia Ing. Agr. José Alejandro SÁNCHEZ. 

 

EXP-2025-6386#UNNE: La Ing. Agr. (Mgter.) María Cándida IGLESIAS, eleva propuesta de 

Acuerdo de Trabajo entre la Facultad, la Empresa Italar S.R.L., y el Ing. Agr. Rubén Medula 

(AgroAsa), con el objetivo de generación de vínculos, conocimientos, desarrollo tecnológico y 

transferencia de tecnologías. 

Se decide aprobar el Acuerdo de Trabajo a firmarse entre la 

Facultad de Ciencias Agrarias – UNNE, la Empresa ITALAR S.R.L., y el Ing. Agr. Rubén MÉDULA 

(AgroAsa) y Designar como responsable de la misma a la Profesora Titular de la Cátedra 

“Microbiología Agrícola” Ing. Agr. (Mgter.) María Cándida IGLESIAS. 

 

EXP-2025-7479#UNNE: El Secretario de Extensión y Transferencia Ing. Agr. José SANCHEZ, 

eleva el Acuerdo Específico firmado entre la Facultad y la Municipalidad de Alvear, provincia de 

Corrientes, y solicita la aprobación de la apertura de la segunda cohorte de la Tecnicatura 

Universitaria Foresto Industrial en dicho Municipio. 

Se decide aprobar el dictado de la segunda cohorte de la 

Tecnicatura Universitaria Foresto Industrial en el Municipio de Alvear, Provincia de Corrientes y 

Elevar la presente al Honorable Consejo Superior de la Universidad Nacional del Nordeste. 



 

 

Siendo las 12.25 hs se retira de forma definitiva la consejera Laura Vidal Espinosa. 

 

 

EXPEDIENTES CON DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA 

 

EXP-2025-6371#UNNE: La Lic. Cristina SALGADO LAURENTI, solicita el auspicio por parte de 

la Facultad de la “1ra Expo Apícola de los humedales del Chaco”, a realizarse en la ciudad de 

Resistencia, provincia del Chaco, el día 26 de abril de 2025. 

Se decide otorgar el auspicio de esta Casa de Estudios a la "1ra. 

Expo Apícola de los humedales del Chaco". 

 

EXP-2025-6882#UNNE: La estudiante Srta. María Virginia SOLER, solicita autorización para 

realizar el Trabajo Final de Graduación, modalidad tesina, bajo el asesoramiento de la Ing. Agr. (Dra.) 

Claudia Luna. 

Se decide aceptar a la asesora Ing. Agr. (Dra.) Claudia LUNA y 

designar a los docentes Ing. Agr. (Dr.) Ricardo Daniel MEDINA, Lic. (Dra.) Natalia Raquel DOLCE 

y a la Lic. (Dra.) María Florencia ROMERO como integrantes del Tribunal Evaluador, del Trabajo 

Final de Graduación de la estudiante Srta. María Virginia SOLER titulado “Establecimiento de un 

método eficiente de obtención de germoplasma in vitro de Neltuma alba”, a realizarse en la Cátedra 

de Silvicultura, Facultad de Ciencias Agrarias UNNE, en la modalidad de Tesina. 

 

EXP-2025-7345#UNNE: La estudiante Srta. Ana Irina LESCANO, solicita autorización para 

modificar el título del Trabajo Final de Graduación, modalidad pasantía, aprobado por Resolución 

N°13.113/22-CD. 

Se decide modificar el título del Trabajo Final de Graduación, 

modalidad Pasantía, de la estudiante Srta. Ana Irina LESCANO titulado: “Determinación de los 

factores de rendimiento asociado a la distribución espacial en el cultivo de Soja” aprobado por la 

Resolución N°13.113/22-CD, el cual quedara redactado de la siguiente manera: “Seguimiento 

fenológico del cultivo de Soja”. 

 

EXP-2025-6744#UNNE: La estudiante Srta. Marilyn HRUZA, solicita autorización para realizar el 

Trabajo Final de Graduación, modalidad tesina, bajo el asesoramiento de la Ing. Agr. (Dra.) Claudia 

Luna. 

Se decide aceptar a la asesora Ing. Agr. (Dra.) Claudia LUNA y 

designar a los docentes Lic. (Dra.) Natalia Raquel DOLCE, Ing. Agr. (Dra.) Carolina FERNÁNDEZ 

LÓPEZ y al Ing. Agr. (Mgter.) Alfonso Damián LOVATO ECHEVERRÍA como integrantes del 

Tribunal Evaluador del Trabajo Final de Graduación de la estudiante Srta. Marilyn HRUZA (DNI Nº 

34.009.974) titulado “Estudio del efecto de nanopartículas metálicas en la fisiología de semillas de 



 

Neltuma alba” a realizarse en la Cátedra de Silvicultura - Laboratorio de Biotecnología Aplicada y 

Genómica Funcional Facultad de Ciencias Agrarias UNNE, en la modalidad de Tesina. 

 

EXP-2025-7340#UNNE: El estudiante Sr. Luciano DEGREGORIO, solicita autorización para 

realizar el Trabajo Final de Graduación, modalidad tesina, denominado “Evaluación de los 

determinantes ecofisiológicos del crecimiento de tres híbridos de maíz bajo dos densidades de 

siembra contrastantes”, bajo el asesoramiento de la Ing. Agr. (Dra.) Belén Kettler.  

Se decide aceptar a la asesora Ing. Agr. (Dra.) Belén Araceli 

KETTLER y designar a los docentes Ing. Agr. (Mgter.) Marco Daniel CHABBAL, Ing. Agr. (Mgter.) 

Mauro Masakichi Jeremías SHINDOI y el Ing. Agr. (Mgter.) Mario Antonio SLUKWA integrantes 

del Tribunal Evaluador del Trabajo Final de Graduación del estudiante Luciano DEGREGORIO 

titulado “Evaluación de los determinantes ecofisiológicos del crecimiento de tres híbridos de maíz 

bajo dos densidades de siembra contrastantes” a realizarse en Campo Didáctico Experimental y 

Centro de Ecofisiología Vegetal de la Facultad de Ciencias Agrarias UNNE, en la modalidad de 

Tesina. 

 

EXP-2025-7348#UNNE: El estudiante Sr. José Alejandro BIGLIA, solicita autorización para realizar 

su Trabajo Final de Graduación, modalidad tesina, denominado “Evaluación de la Calidad 

Nutricional de Acroceras macrum cv. Cedara Select mediante el Método de Hand Plucking”, bajo el 

asesoramiento del Ing. Agr. (Mgter.) Juan Alfredo FERNANDEZ. 

Se decide aceptar al asesor Ing. Agr. (Mgter.) Juan Alfredo 

FERNÁNDEZ y designar a los docentes Ing. Agr. (Mgter.) Flora Elizabet CESPEDES FLORES, Ing. 

Agr. (Dra.) Elsa Andrea BRUGNOLI y la Ing. Agr. (Mgter.) María Mercedes PEREIRA como 

integrantes del Tribunal Evaluador del Trabajo Final de Graduación del estudiante Sr. José Alejandro 

BIGLIA (DNI Nº 44.039.229) titulado “Evaluación de la Calidad Nutricional de Acroceras macrum 

cv. Cedara Select mediante el Método de Hand Plucking” a realizarse en el Laboratorio de Química 

Analítica y Agrícola de la Facultad de Ciencias Agrarias UNNE, en la modalidad de Tesina. 

 

EXP-2025-7351#UNNE: El estudiante Sr. Leandro Oscar VICARIO, solicita autorización para 

realizar su Trabajo Final de Graduación, modalidad tesina, denominado “Evaluación de la 

selectividad del herbicida S-metolacloro para distintos híbridos de Sorgo (Sorghum bicolor (L.) 

Moench)”, bajo el asesoramiento del Ing. Agr. (Mgter.) Gabriel PINTO RUIZ. 

Se decide aceptar al asesor Ing. Agr. (Mgter.) Gabriel Antonio 

PINTO RUIZ y designar a los docentes Ing. Agr. (Dra.) Belén Araceli KETTLER, Ing. Agr. (Esp.) 

Germán Luis PEREZ y a la Ing. Agr. (Dra.) Pamela Maia DIRCHWOLF como integrantes del 

Tribunal Evaluador del Trabajo Final de Graduación del estudiante Sr. Leandro Oscar VICARIO 

titulado “Evaluación de la selectividad del herbicida S-metolacloro para distintos híbridos de Sorgo 

(Sorghum bicolor (L.) Moench)” a realizarse en la Cátedra de “Terapéutica Vegetal” de la Facultad 

de Ciencias Agrarias de la UNNE, en la modalidad de Tesina. 



 

 

EXPEDIENTES CON DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE PRESUPUESTO Y CUENTAS 

 

EXP-2025-5380#UNNE: La Directora de Gestión Administrativa solicita la baja del ómnibus 

Volkswagen dominio FUH-798. 

Se decide atribuir la condición de bien en rezago al vehículo 

ómnibus Volkswagen dominio FUH-798, elevar al Honorable Consejo Superior de la UNNE a fin de 

solicitar la baja definitiva del patrimonio de esta Facultad y solicitar autorización al Honorable 

Consejo Superior de la UNNE para proceder a su venta mediante subasta pública. 

 

EXP-2025-5462#UNNE: La Ing. Agr. (Dra.) Marcela TOLEDO, eleva la donación de 1 (una) bureta 

digital titrette de 25 ml. marca Brand, que fuera adquirido a través de Fundagrarias, para la catedra 

de Edafología. 

Se decide aceptar la donación consistente en una (1) bureta 

digital TITRETTE ACO 25 ml marca BRAND – con un valor de $1.987.697,89 (PESOS UN 

MILLON NOVECIENTOS OCHENTA Y SIETE MIL SEISCIENTOS NOVENTA Y SIETE CON 

89/100) para ser destinada a la Cátedra de Edafología de esta Facultad 

 

EXP-2025-6383#UNNE: La Ing. Agr. (Dra.) Marcela TOLEDO, solicita la actualización de los 

precios de los servicios arancelados de análisis de suelos y foliares que presta la Cátedra Edafología. 

Se decide autorizar la actualización de los montos de los 

Servicios a Terceros ofrecidos por la Cátedra Edafología. 

 

EXP-2025-6881#UNNE: El Ing. Agr. (Dr.) Humberto Carlos DALURZO, solicita la actualización 

de los precios de los servicios arancelados de análisis de suelos que presta la Cátedra Manejo y 

Conservación de Suelos. 

Se decide autorizar la actualización de los montos de los 

Servicios a Terceros prestados por la Cátedra Manejo y Conservación de Suelos. 

 

EXP-2025-6598#UNNE: La Directora del Instituto Agrotécnico Ing. Agr. (Mgter.) María C. 

IGLESIAS, eleva el ingreso y distribución de Recursos Propios correspondiente a la recaudación del 

1º trimestre de enero a marzo del año 2025. 

Se decide autorizar el ingreso y la distribución del crédito de 

Recursos Propios correspondiente a la recaudación del período comprendido entre los meses de enero 

a marzo de 2025, al presupuesto del Instituto Agrotécnico “Pedro Manuel Fuentes Godo” y elevar al 

Honorable Consejo Superior de la UNNE. 

 

 

EXPEDIENTES CON DICTAMEN DE LA COMISION DE POSGRADO 

 



 

EXP-2025-6700#UNNE: El Secretario de Investigación y Posgrado, Ing. Agr. (Dr.) Humberto 

Carlos Dalurzo, eleva la nómina de los alumnos admitidos a la 3ra Cohorte de la Especialización en 

Manejo de Recursos Forestales. 

Se decide aprobar la nómina de alumnos admitidos para la 3ra. 

edición de la Especialización en Manejo de Recursos Forestales. 

 

EXP-2025-7626#UNNE: El Secretario de Investigación y Posgrado, Ing. Agr. (Dr.) Humberto 

Carlos Dalurzo, solicita la aprobación del nombramiento de los Dres. Fernando Salvagiotti, 

Constanza Carrera y Laura Echarte como Docentes del curso “Ecofisiología Vegetal” de la Maestría 

en Producción Vegetal. 

Se decide aprobar la incorporación del Ing. Agr. (Dr.) Fernando 

SALVAGIOTTI, de la Ing. Agr. (Dra.) Constanza CARRERA y de la Ing. Agr. (Dra.) Laura 

ECHARTE como docentes del curso "Ecofisiología Vegetal", correspondiente a la Maestría en 

Producción Vegetal. 

 

  

VARIOS 

 

EXP-2025-16006#UNNE: Dictamen - Evaluación Docente Periódica del Ing. Agr. Jorge GARCIA, 

en el cargo de Jefe de Trabajos Prácticos, con dedicación simple, para la Cátedra Cultivos II. 

Se decide aprobar el dictamen producido por la Comisión 

Evaluadora designada para intervenir en la Evaluación periódica para la permanencia en la Carrera 

Docente y Renovar la designación del Ing. Agr. Jorge GARCIA como Jefe de Trabajos Prácticos, con 

dedicación simple, para la Cátedra “Cultivos II” de la carrera de Ingeniería Agronómica de esta Casa 

de Estudios, del Departamento Producción Vegetal, por el término de cuatro (4 años). 

La Ing. Agr. (Mgter.) Analía PICCOLI se abstiene de votar. 

 

EXP-2025-7798#UNNE: El Decano Ing. Agr. (Dr.) Mario URBANI, eleva para su aprobación la 

MEMORIA ANUAL correspondientes a la Facultad del año 2024. 

Se decide Aprobar la Memoria Anual correspondiente al año 

2024 de la Facultad de Ciencias Agrarias. 

 

 

Finaliza la reunión a las 12.40 hs. 

 


